FiZIK 11 ODEV SETI-7 J

1) Sekilde goriilen kapali ilmegin P noktasinda olusturdugu
manyetik alan1 bulunuz. (C: B = %\/ﬁl@)

a

15 A
2) Dizgiin bir telden 3 cm uzaklikta kenarlar1 Scm ve 10 cm i
olan dikdortgen halka konulmustur. Her iki teldende 3.5 A 354 "“"""
akim gectigine gore halkaya etkiyen net kuvveti
hesaplayiniz. (C: 5.1 10 N, diiz tele dogru) 5.0 cm
- 10.0 cm -
4dm

3) Sonsuz uzun iki tel sekilde goriildiigii gibi paralel olarak 1 (e
birbirinden 4 m uzakliktadirlar. 1 numarali telden sayfa :
diizleminden diga dogru 8 A lik 2 numarali telden sayfa :
diizleminden ige dogru 12 A lik akim ge¢gmektedir. Bu iki telin : ‘J’_
P noktasinda olusturdugu manyetik alani bulunuz.( o = | é 1
410~ "Wh/A.m) (C: 1073t + /) T) L
|
X

4) 1 akim tasiyan iletken bir kablonun bir bolimi sekilde
gosterildigi gibi kismi bir ¢ember seklinde biikiilmiistiir. Biot
Savart yasasinmi kullanarak ¢emberin merkezindeki O noktasinda

olusan manyetik alan1 bulunuz. (C: B = %)

5) Genisligi a uzunlugu b olan bir ilmek, 11 ve l> akimlan
tasiyan sonsuz iki telin arasina sekildeki gibi konulmustur. | i

[lmekten gecen toplam manyetik akiyr bulunuz. (C: & = J

b 5
2% In (1 + %) (I, + 1)
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6) 40 cm uzunlugunda ve 0.5N agirliginda bir metal g¢ubuk,
sekildeki gibi, devredeki iki destek {izerinde serbestce
durabilmektedir. Bolgede kagit diizleminden disa dogru 0.3 T
biiyiikliiglinde manyetik alan vardir. Devre 12 V luk bir bataryaya
baglandiginda, ¢ubugun havaya firlamamasi1 i¢in ¢ubugun R
direnci en az kag olmalidir? (C: 2.9 Q)

7) 1 akimi tasiyan sonsuz uzun tel sekilde gosterildigi gibi
kivrilmigtir. Telin kivrildigir kdseden x kadar uzaklikta

manyetik alam1  hesaplaymiz. (C: B = % sayfa

dizleminden ice)

8) Sekilde gosterildigi gibi zit yonli I=5 A akim tasiyan
iki tek birbirinden d=10 cm araliga konulmustur.
Manyetik alanin biiyiikliigii ve yoniinii
a) Iki telin ortasinda;

P
b) Sag telin sagindan d=10 cm uzakliktaki P; *

j’J
|
—
I - X

noktasinda;
c) Sol telin solundan 2d=20 cm uzakliktaki P>
noktasinda; bulunuz. (C:40uT sayfa diizleminden

ice, 5 uT, sayfa diizleminden disa 1.67 uT sayfa diizleminden disa)

9) Bir tel sekildeki gibi kivrilarak bir akim ilmegine
doniistiiriilmiistiir.  {lmekte akim saat ibreleri ydniinde
dolandigina gore,

a) O noktasindaki manyetik alan vektoriinii,

b) Ilmegin manyetik dipol vektdriinii birim vektdrler cinsinden
bulunuz.

I1/1 1\ I «
(C:”TO(R—1+R—2)1<, ~Z (R} + Rk

10) Akim tasiyan iki tel yandaki sekildeki gibi konmustur. Bu
tellerin P noktasinda olusturdugu manyetik alan siddeti ve
yonii nedir? Sayfa diizleminden disa dogru 3A lik akim
tastyan 1m lik bagka bir tel P noktasina konulursa Uzerine
etkiyen kuvveti bulunuz.

(C: B=(6.92i-1.54j)10°T, F=(4.6+20.8j)10°N)
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11) Asagidaki her iki sekil i¢in P noktasindaki manyetik alani hesaplayiniz.
A
e

b

-4
P

e “

12) Sekildeki iletken tel gosterilen yonde I akimi tagimaktadir.
Tel ¢ok uzun ve diiz bir boliim, yarigapt R olan ¢eyrek daire Iy
seklindeki bir boliim ile yine uzun ve diiz bir bolimden
olugsmaktadir. Telin ¢eyrek daire seklindeki bdliimiiniin

merkezi olan P noktasindaki manyetik alanin biiylikligi ve R
yonii asagidakilerden hangisidir?  ( z—‘: ) L . » Y
) ., P

13) Sekilde uzun koaksiyel kablonun bir kesiti goriilmektedir.
Merkezde yarigapt ¢=0.5 cm olan yonii sayfa diizleminden ige
dogru =100 A akimi tasiyan bir tel ve etrafinda esmerkezli i¢
yarigapt b=2cm dis yaricap1 a=4cm olan yonii sayfa diizleminden
disa dogru I akimi tastyan silindirik tiipten olusmaktadir.

a) r=0.3 cm de b) r=1cm de c) r=3cm de ve r=4 cm de
manyetik alanlar1 bulunuz. (C: a) 24 10T, b)2 103 T, c) 2.78
10T, d) 0)

14) Yarigap1 R olan dairesel bir iletken tel saat ibreleri yoniinde
I akimi tasimaktadir. Dairesel telin merkezi, uzun ve diiz i /
bir iletken telden D mesafesi kadar yukaridadir. Eger
dairesel iletken telin merkezindeki manyetik alan sifir ise
verilenler cinsinden diiz ve uzun teldeki |1 akimimin degeri
ve yonu nedir? ) )

L
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